

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Főelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk.

Csanádi bizalom a becsstelencnek.

Makó, okt. 15.

Az új csanádi főispán ma fel-sietett Budapestre, hogy személye-sen is megjelentse a főmúngónak Csanádmegye rendületlen bizalmát Tisza István jogtörő kormányzá-sa iránt.

Kár volt oly nagyon sietni azzal a bizalommal, kár volt a csanádi uraknak oly mohósággal bizalmat szavazni annak a kormánynak, amelyikről most derült ki a leg-gyalázatosabb, a legpiszkosab pa-nama.

Most már nemcsak Lukácsról lehet felmondani azt, hogy Európa legnagyobb panamistája, hanem el lehet mondani az egész jelen-legi kormányról. El lehet mon-dani a munkapártól, hogy a leg-szemtelenebb módon panamáznak, milliókat harácsolnak, csaknogy bűnös uton szerzett hatalmukat fenntarthassák.

A battonyai járásbíró Simon Ákóst megbélyegezték, erkölcsileg tör-re tették mert kibicpénzt fogad-ott el. A kényes csanádi urak finomabb izléssel ítéltek el maguk között azt az embert, aki a nyerkő-től kibicpénzt elfogadott. A tegnapi meggyegytülésen pedig bizalmat szavazott annak a kormánynak, amelyik milliókat harácsol el olyan kártya banktól, amelyik még me-gseni alakult. Hjah! milliókat hará-csolni s a választási pártkasszába gyűjteni szabad, az más, a munka-párt erkölcsösa szerint.

Egy a budapesti Margitszigeten felállítandó játékbank engedélyéért másfél milliót fizettek be a munkapárt választási kasszájába. Sikertől volna a dolog, a munkapárt, híven becsstelen! természetrajzához, ezer örömmel megadta volna az engedélyt arra, hogy a Margitszi-geten játékbank létesüljön, amely-ben existenciák mentek volna főnkre, családok nyugalmát dulták volna fel s a játék folytán főnkre-mentek egyenesen a margitszigeti kaszinó ablakából dobták volna magukat a Dunába. Szívesen bele-ment volna a főmúngó ebbe, ámde Bécs amely úgy rángatja a mungó-kat ide-oda mint a bábszínházban a kókler a fából készült paprika Jancsít, azt mondta, hogy nem! Féltette Bécs a katonatiszteket, hogy a játék elragadja őket s hogy játszhassanak, úgy cselekesz-nek mint Redl ezredes a télen, aki elárulta a hadsereg titkait Oroszországnak, csakhogy uri passióihoz pénzt kerítsen.

A főmúngó persze Bécs paran-csára nem merete kiadni a játék-bank engedélyét. Amde a vállal-kozók meg követelték vissza a pártkasszába befizetett másfél

milliót, meg a kijáróknak fizetett négy milliót. Így került ki az a hallatlan botrány, mely után csak egy kötelessége lenne ennek a bűnös hadnak, eltakarodni a sárga-fekete fenébe. Amde ezt nem teszik.

Sőt a csanádi urak bizalmat szállítanak nekik. Ez a bizalom szállítás nem lehet más mint cse-nes együttérzés a panamázó társa-sággal és a panamával.

Csanádmegye törvényhatóságá-nak a tegnap kiderült panama után nem lett volna szabad bizalmat szállítani Tisza kormányának, mert ezzel a bizalom szállítással a pa-nama minden sara és szennye visszasháll azokra, akik bizalmuk-kal tüntetnek egy ilyen nyilván-valóan becsstelen banda mellett, melynek lé e csupa becsstelenség s összehalott, galádul összehará-csolt milliók.

Csanád kényes urai, kik oly fél-tékenyen örködnek uri mivoltuk felett, hogy sokszor valósággal neveltségessé válnak félszeg dzen-triskedésükkel s mágnást játszó viselkedésükkel, tegnap odaálltak és nagy mohósággal szavaztak bi-zalmatja becsstelenek, a játékbankok a kártya asztalok nyereségeire áhítózó becsstelenek kormányának.

A legujabban kiderült margit-szigeti másfél milliós panama után nem akadhat széles ez országban becsstelenes érzelmű ember, aki ne a legnagyobb undorral fordulna el ettől az ország nyakára telepedett piócahadtól, melynek egyedüli mű-ködése a nemzet jogainak elrab-lása, minden nemzeti érték, mint a gyűlekezési jog, sajtószabadság esküdtzéki intézmény elkobzása egyrészt, másrészt pedig a legsze-mérmelenebb sápolás, panamázás és milliók harácsolása.

Csanádmegye munkapártja mégis ezek mellé állott s ennyi szenny s piszok dacára bizalmat szavazott nekik. Szégyene ez nemcsak Csa-nádmegyeének, de minden jobb érzésű embernek aki utálja ezt a rablógazdálkodást.

Csanádvármegye népe távol állott a csanádi uraknak ettől a csuf játékától. Csanád népe meg-vevéssel s undorral fordul el az ilyesmitől s bár egyszerű emberek s nem oly kényes izlésűek mint a csanádi urak, mégsem állanak oda a becsstelenséget helyeselni bizalmukkal. Erre csak azok vol-tak képesek — akik lelkükben maguk is helyeselik a panamát, az országrontást, a sótolvajlást s a battonyai bíró eseténél százsorta ocsmányabb kibic panamát.

Csuf játék az urak játéka, mely-nek végre a dolgozó nép fog végetvetni azzal, hogy a becsstelen munkában kifáradt öklében meg-maradt erejével szét fog útni az ország tolvajjai, becsstelenjei között.

A mungó kormány bűnös pénzszerzése.

A játékbank milliói. — Parla-ment vagy bíróság.

A parlament ellenzéki pártjai arról tanácskoznak, hogy mily uton és módon vigyék a margit-szigeti játékbank ügyét az illeté-kes fórumok, a parlament és a független bíróság elé. Többféle megoldási mód vetődött fel a pártok közt, minthogy azonban a vezérek nagyrészt nincsenek a fő-városban, végleges megállapodás nem történhetett.

Egyelőre még elérők a véle-mények. Az ellenzéki képviselők egy része amellett érvel, hogy azonnal össze kell hívni a képvi-selőházat s a legmesszebbmenő akcióitól sem szabad visszariadni. Normális tanácskozásra ez a rész sem gondol, hanem azt hiszi, hogy a napirend megállapításánál és az interpellációk keretében elég alkalom kínálkozik a panamaügy szellőztetésére.

A másik rész még a látszatát is ki akarja kerülni annak, hogy a munkapárt normális parlamenti ta-nácskozásában vegyen részt s az-ért azt óhajtja, hogy az ügy a független bíróság elé kerüljön. Ez a rész azt kívánja, hogy az egyik kimagasló vezéregyéniség, esetleg Károlyi Mihály gróf emeljen nyílt vádat a kormány és Tisza István gróf ellen s tereje az egész ügyet bírósági útra.

Ez a rész azonban, melyhez a néppárt hazafias elemei is tartoz-nak, nem elégszik meg ennek az ügynek pertraktálásával, hanem fel akarja eleveníteni a többi elinté-zetlen ügyet is, amelyeknek elő-hozására csak alkalmas időpontot várt.

Elsősorban felakarják eleveni-teni a híres tanúszerzés kérdését, amely miatt Tisza és Pallavicini György ögróf párbajt vívott. A lovagiaság még nem tisztázta azt, hogy a Déry-Lukács-pör tanúszerzésében Tisza milyea szerepet játszott.

Ezenkívül kedvező alkalom nyí-lik annak a kérdésnek pertraktá-lására is, hogy Tisza mícsoda adósságát fizettette ki a Fehérvár-kormány utján az állam pénzből.

A főrendiház elé.

Az alkotmánypártban úgy gon-dolkoznak, hogy ez a kérdés par excellence a főrendiház elé tarto-zik. A képviselőházban s kormá-nyak mindenre kész többsége van, a főrendiház azonban sokkal fogé-konyabb az ilyen kormányzati pa-namák megítélésében. A főrendek ellenzéki csoportja, Dessewffy Aurél gróf, Próray Dezső báró és Hadik János gróf vezetése alatt a Kaszinó-ban is nagy agitációt folytatnak s

a kellő pillanatban a főrendek elé akarják vinni a kérdést.

Egyre nagyobb lesz azonban azoknak a tábora, a kik a margit-szigeti affért a független bíróság, mint egyetlen jogos fórum elé akarják vinni. Így gondolkozik az Általános Forgalmi r.-t. is, amely-nek egyetlen feladata az lenne, hogy a Tisza-kormány részességét az engedély megadásában bebizo-nyítsa.

Jeszenszky Sándor államtitkár azon nyilatkozatával szemben, hogy ő a játékbankra vonatkozó kijelen-téseit csak a Lukács kormányra nézve tette, az Általános Forgalmi r.-t. nyilatkozatban válaszul s ismé-telten kijelenté, hogy Jeszenszky Tisza nevében nyilatkozott, sőt határozott tudomása volt az ügy-ről Sándor János belügyminiszter-nek is, aki viszont Lukácsnak tett kötelező ígéretet, hogy a játékb-ank alapszabályait kézbesíteni fogja.

A megyebizottsági tagok választása.

Kik lesznek a választási el-nökök?

A megyebizottsági választott ta-gok felének megbízatása ez év végével lejár. A megüresedett tag-sági helyeket választás utján töl-lik be. Csanádvármegye törvény-hatósága mai közgyűlésében hatá-rozott a választás hatánapjának megállapítása tárgyában és meg-választotta a választási elnököket.

A törvényhatóság a választás napját november hó 2-ikára vasár-napi napra tűzte ki, választási el-nökök lettek:

A makói I. kerületben elnök: Madzsar Gusztáv, helyettese P. Eckhardt Vilmos, a makói II. kerü-letben elnök: Bánffy József dr., helyettese Breuer Zoltán, a makói III. kerületben elnök: Breuer Gusztáv, helyettese Sümeghy Dezső. A makói IV. alkerületben elnök: Dózsa Simon dr., helyettese Stentzky József dr.

A földéaki kerületben elnök: Návay Iván, helyettese Révész Oszkár.

Az apátfalvai kerületben elnök: Lukács Gyula, helyettese Veréb József.

A pitvarosi kerületben elnök: Saguly János, helyettese Sebasztián Nándor.

A nagylaki kerületben elnök: Buck Adolf dr., helyettese Schaller József.

A palotai kerületben elnök: Szi-lágyi Kálmán, helyettese Mannheim Salamon.

A sajtényi kerületben elnök: Siklován György, helyettese Major György.

A battonyai kerületben elnök: Purgly Emil, helyettese Fodor Manó.

A törnyai kerületben elnök: Fodor Mihály, helyettese Oszlár Gergely.

A kevermesi kerületben elnök: Hegedűs Pál, helyettese Mogyoróssy Elek.

A kunágotai kerületben elnök: Báró Urbán Péter, helyettese Ráth József.

A kovácsházi kerületben elnök: Kövér Béla, helyettese dr. Sehl György.

A megye folytatólagoz közgyűlése.

Jelentéktelenebb ügyek.

Csanádvarmegye törvényhatósági bizottsága tegnap csak kevés ügygel végezhetett. Az ügyek többsége mára maradt. Az igaz, hogy jelentéktelenebbek s könnyebben elintézhettek voltak, mint a tegnapiak, éppen ezért hamar is tudott velük végezni a mai közgyűlés.

Tíz órakor kezdődött a mai gyűlés. Kevesen jelentek meg s fél 12 órakor már szét is oszlottak.

Makót érdeklő csak a kutya-adó ügye szerepelt a mai tárgysorozatban. Előzőleg ugyanis már precizizálta a megye törvényhatósága ez ügyben való álláspontját, amely sok tekintetben méltányolja a kutyát tartó gazdák jogos kívánságát, hogy ne kerüljön nekik nagyon sokba a tanyaórzó kutya. A miniszter azonban itt sem respektálja a nép érdekeit s mindenképpen azon van, hogy emelni kell a kutyaadót. Ilyen értelemben küldött leiratot a vármegyéhez. A mai közgyűlés azonban — igen helyesen — kimondta, hogy nem hallgat a miniszterre, megmarad előbbi álláspontja mellett.

Több fontos ügy nem is volt mára. Tegnap volt azonban két olyan tárgy, amelyről mai lapunkban a sok más anyag miatt nem tudósíthattunk.

Hajdúvármegye ugyanis felirt az országgyűléshez, hogy a címeket és rangokat töröljék el. E feliratát — pártolás végett mi hozzánk is elküldötte. Az állandó választmány napirendre térést javasolt.

Dr. Kiss Pál szólalt fel a javaslat ellen s azt indítványozta, hogy Csanádvarmegye törvényhatósága tegye magáévá Hajdúvármegye átiratát s hasonló szellemű feliratot küldjön a parlamenthez. A törvényhatóság többsége Dr. Kiss Pál indítványát fogadta el.

Az állandó választmány javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, melyben a volt főispán Jakabffy István főispán arcképének a megfestésére 2500 koronát kér megszavazni. Ez ellen a javaslat ellen is Dr. Kiss Pál szólalt fel s hosszabb beszédben fejtegette az állandó választmány javaslatának a helytelenségét s azt elvetni kérte. A többség csakugyan így határozott: Jakabffy arcképét nem festik meg a megyeház számára.

Táncitanítási felhívás.

Az Érdeky tánciskolában az őszi táncanfolyam f. évi október hó 20-án kezdődik.

Ez uton értesítettnek az igen tisztelt szülők és a tánckedvelő ifjuság, hogy ezen a táncanfolyamon az eddigi táncokon kívül a legújabb táncok is, mint Boston, Two-Steep (tustep) taníttatni fognak. A beiratások már megkezdődtek.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár október 15. Csütörtök Róm kath. Gellusz ak. Protestáns Lothár Gör. kel. október 2. Jusztina Nap kél 6 óra 20 perokor, nyugszik 5 óra 10 perokor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható. Változóköny idő várható, élénkülő szelekkel, helyenként, főleg északon csapadékkal és átmenetileg hőemelkedéssel.

— Meghívó. A független és 48-as I-ső (ujvárosi) olvasókör elnöksége, a f. hó 19 én (vasárnap) délután 4 órakor a kör helyiségében tartandó értekezletre, törvényhatósági bizottsági tagok jelölésére az I. és II. ik kerületben, — úgy a kör tagjait, mint ezen kerületek választó polgárait, meghívja. És egyben kéri a választói joggal bíró szavazó polgárokat, hogy az értekezleten minél számosabban jelenjenek meg. — A vármegyei törvényhatósági bizottsági tagválasztókat, akik a IV. ik választókerülethez tartoznak, vagyis a 2601 házszámú végig, a honvéd, putri, céduházi és vágóhídi városrészi lakásokat, f. hó 19 én vasárnap délelőtti fél tízen órakor a III. ik kerületi olvasó körben (postaház) tartandó *jelölő gyűlésre* tisztelettel meghívja a függetlenségi és 48-as párt bizottsága.

— Ügyvédből törvényszéki jegyző. Csak pár hónappal ezelőt költözött el Makóról Bodnár Sándor dr. fiatal ügyvéd ez a kiváló szerényeségű, de nagy jogi ismerettel rendelkező ügyvéd. Távozását nagyon sokan sajnálták, mert akik ismerték ezt a kiválóan becsületes fiatal embert, azok mindannyian szerették és tisztelték. Bodnár nem nagyon szerette pályáját, úgy érezte, hogy egyéniségének inkább megfelel a bírói pálya, miért is inkább bírói pályára folyamodott. Most arról értesítenek bennünket, hogy Bodnár Sándor dr. a nagykikindői törvényszékhez nevezték ki jegyzőnek. Ez a körülmény makói ismerősei körében általános örömet okoz és biztosra veszik, hogy Bodnár a bírói pályán szépen fog haladni.

— Az esküdtképesek összeírása. Csanádvarmegye törvényhatósági bizottsága az alispán előterjesztése alapján mai folytatólagoz közgyűlésén foglalkozott az esküdtképes egyének összeírásával és ehhez bizalmi férfiakul Szilvássy Alajost, Krausz A. Hermant, Husztig Lajost és Angster Jenőt küldte ki.

— Az árvtkárosultak segélyezése. A vármegye alispánja a mai megyei közgyűléshez előterjesztést tett az árvtkárosultak segélyezése tárgyában. E célra a törvényhatóság 500 koronát szavazott meg.

— Az új vágóhid építési ügye. Megemlékeztünk már arról, hogy Makóváros képviselőtestülete megbízást adott egyik hmvásárhelyi mérnöknek új vágóhid költségvetésének és terveinek elkészítésére. A tervek és költségvetés ma érkezett meg Makóváros polgármesteréhez, ki már most összehívta holnap délután 3 órára az építészeti szakosztályt, több mérszárost és néhány városi képviselőt is, hogy a terveket, melyeknek alapján esetleg az új vágóhid épülni fog — megbírálják. A pol-

gármester által összehívott értekezletet a város kis tanácstermében tartják meg.

— A királyhegyesi falurossza. Királyhegyesen a falurossza volt Simondán János. Az idén januárban táncmulatságot tartottak a falu korcsmajában, ahol Simondán belekötött Tóth János legénybe, mert ez kedvesével táncolt. Tóth, akit Simondán kétszer arculütött, kést rántott elő és a jóbálozó szemeláttára hasbaszurta Simondánt, aki belehalt sérüléseibe. A szegedi törvényszék ma vonta felelősségre Tóth Jánost, akit erős fölindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sérülés miatt négy hónapi fegyházra ítelt. A tanak mind azt vallották, hogy a tettest megakadályozhatták volna a gyilkosság elkövetésében, de azért nem tették, mert örültek, hogy megszüadulhattak a falurosszától.

— Hurokra került dohánycsempészek. Tudvalevő dolog, hogy a dohány csempészeket nemcsak a finác üldözi, de a csendőrség is. Ma délelőtti is a csendőrök tartóztattak le két dohány csempészt, Nagylak község határában Vam István és Nug János magya osanádi dohánycsempészek ma korán egy kocsit szüzdohánnyal innultak el Nagylakról Magyarsanád felé. Az országuton találkoztak a csendőrökkel, mely feltartóztatta őket és a 128 korona értékű dohányt lefoglalta a két csempész ellen pedig megindították az eljárást.

— Akasztás lesz. Hat napon át tartó izgalmas tárgyalás után mondott ítéletet a gyulafehérvári törvényszék Rosor György bűnügyében, aki apját és anyját meggyilkolta. A törvényszék kétrendbeli gyilkosság büntetésében mondotta ki bűnösnek Rosort és ezért kötél általi halálra ítélte, büntársát Purkár Györgyöt pedig egyrendbeli gyilkosság elkövetéséért hatévi fegyházra ítélte. Az ügyész a Rosorra vonatkozó ítéletben megnyugodott, ellenben a Purkárra kiszabott enyhe ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be. A védők az ítélet ellen semmisségi panaszt jejelettek be.

— A tehének terjesztik a tüdővést. Értelhetlen módon terjed a tuberkulózis, olyannyira, hogy most már ez államhatalomnak komoly energiával kell ellene védekezni. A védekezés minden vonalon megindult. A földművelésügyi kormány legújabb rendelete is erre mutat. A miniszter kevesli az évenként kiirtott tuberkulózisos tehének számát. Ezenként átlag 30-40 tüdőgümőkóros tehenet irtanak ki. Ez semmi. Sokkal több a beteg tehen s a tejjel terjed a halálos betegség. Minthogy a tőgygümőkór nagyon hatékony terjesztője a betegségnek s az ily állatok egészségére is veszedelmes, ez okból a kormány elrendelte, hogy a törvényhatóságok területén működő helyhatósági és magánállatorvosok azokat a teheneket, amelyeknek teje közfogyasztásra szolgál, az általános tőgygümőkór szempontjából kiserjék fokozottabb figyelemmel s a beteg tehenek irtásával megbízott törvényhatósági m. kir. állatorvosoknak tegyenek jelentést.

— Kuruzsló cigány asszony büne. Katona Julianna királyhegyesi születésű 16 éves cseléd panasolta a rendőrségen, hogy ezelőtt mintegy 15 nappal az apátfalvai országuton menetközben összetalálkozott Fodor Rozália apátfalvai cigány asszonnyal, ki őt megszólította s azt

mondja, adja át neki a szoknyáját és fülbevalóját, majd vissza fogja kuruzsolni az elhagyott szeretőjét, egyben megígérte neki, hogy a szoknyát és fülbevalót másnap visszaadja. A leány a kívánt tárgyakat ezen ígérethez gyanútlanul átadta, azonban a cigányasszony mind a mai napig nem adta azokat vissza. Az eljárást a furfangos cigányasszony ellen megindították.

— Amerikai cirkusz Makón. Évekkel ezelőt lázban volt az ország. A Barnum cirkusz végigjárta az egész országot és mindenütt nagy anyagi és erkölcsi sikert aratott. Eddig a cirkusz legelső rennői erői szerződtek a Könyödi cirkuszhoz, mely külön vonaton érkezik ma Makóra és még ma este megtartja első előadását. A cirkusz csak két napig marad Makón és összesen 3 előadást tart. Könyödi cirkusz Amerikába járt majd nem minden városban igen nagy sikereket ért el. Bizonyos hogy nálunk is nagy sikere lesz.

— Sertésvész a szomszédban. Püspöktele községben a sertésvész szórványosan fellépett. A szükséges állatforgalmi korlátozást a hatóság elrendelte. Jó lenne ha a város különösebben is felvigyázna a lelei utra, nehogy a veszedelmes állatbetegséget Makóra is behurcolják.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan francia „Mim“ férfi gummi óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Köfaragó-utca 7. Diszkrét szétküldés.

A MAKÓI PIACRÓL.

Nincs kínálat a makói piacon.

A mai piacon feltűnően csekély volt a forgalom. Ugy 10 óra tájban már alig volt kocsis a makói piacon. A csekély forgalomnak az az oka, hogy a gazdák a gyönyörű időjárást felhasználva szántanak vetnek s nem igen érnek rá piacolni. Ilyen körülmények között alig volt valami kínálat a makói piacon.

Makón ma a buza métermázsája 19 korona 20 fillérbe került. Budapesten 21 kor 80 fillér volt a buza ára.

A kukoricára olesó világ jár Makón is, Budapesten is. Az ó tengeri métermázsája Budapesten 14 korona. Makón csak új tengeri kerül piacra, melynek métermázsája 5,80-6 kor. között váltakozik.

A hagyomapiacon változatlan a helyzet. Csekély kínálat s csekély kereslet mellett zajlott le a mai piac. A vöröshagyma métermázsáját 3,20, 3,40 koronáért vásárolták, míg a fokhagyma métermázsájának ára 28-29 korona között váltakozott.

Vigyázat

répa- és tökvágó gépek vásárlásánál!
Pontosan megfelelő kapható
Halász Á.
gépraktárában Kossuth-u. II.
(Városi mázsaház mellett.)

Holtra égett kisgyermek.**Lele község szenzációja.**

A szülői gondatlanságnak ismét áldozatul esett egy kis gyermek. Ez a gyermektragédia itt történt hozzánk közel Püspöktelel.

Tudósítónk az alábbiakban értesít a szomorú esetről:

Garai János püspöktelei lakos nem a legpéldásabb életet élte. Szenvedélye volt az ivás és ittás állapotban rendszerint összeveszett feleségével.

Garai tegnap is alaposan beszélt és mikor elfogyott a pénze, hazament, hogy majd feleségétől kér itálra valót. Az asszony természetesen nem volt hajlandó pénzt adni, miből nagy csetepaté fejlődött ki a férj és feleség között.

A heves iszováltásnak helye a Garaiék udvara volt. Ez alatt az idő alatt 2 éves Fereac nevű kis fiuk a szobában maradt, hol gyufákat szedett le a padkáról és azokat meggyújtotta, mielőtt tűzet fogott a ruhája és egy pillanat alatt lángban állott a szerencsétlen kis fiú.

Szülei a gyermek borzalmas sikoltására betörtök a szobába. Letépték gyermekükről az égő ruhát, de az olyan égési sebeket szenvedett, hogy ma reggelre borzalmas kínok között meghalt.

A szülők ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg az eljárás.

Három ember halálos katasztrófája.**Mire képes a bosszu?**

Az elmúlt napokban a Marosvölgyi Fatermelő Részvénytársaság irodájába beállított egy jól megtermelt oláh famunkás és munkát kért. — Munkakönyvébe Stoján Demeter név volt beírva.

A munkást elutasították, mert nem tudták alkalmazni, Stoján erőszakoskodni kezdett, mire a részvénytársaság szolgálai kidobták.

A felbőszült ember erre bosszút esküdött. Alkonyatkor a társaság iprvasútjának sineit tele rakta métermázsás kövekkel, a kis vasút estefelé megindult a hegyről a völgybe.

A személyzet — három ember — észrevette a veszedelmet. A lokomotívvezető fékezett, de a katasztrófát nem lehetett megakadályozni, mert a pálya nagyon meredek,

dályozni, mert a pálya nagyon meredek,

A három ember még csak le se ugorhatott, mert a vasút mentén hatalmas mély ég tátongett. A vonat teljes erővel rohant neki a szikláknak. Az egész kis vonat kisiklott s pozdorjává tört. A három alkalmazott halálosan megsebesült. A bosszúálló Stojánt a csendőrség leartóztatta és bekísértte a marosvásárhelyi ügyészség fogházába.

Szombaton este 10 órakor

tombola-estély a Koronakávéházban.

Gyönyörű szép és rendkívül értékes nyeregytárak lesznek kisorsolva.

Puresi Károly hangversenyez.

Sürgős figyelmeztetés!

Ha illatszert, pipe eszappant, kozmetikai, arc- és kézpolási, háztartási, hajpolási és általában mindentel a kozmetikába vágó cikkeket a legjobbat a legjobbat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kerje a harmadik kiadásban most megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESÍTŐNKET” melyet ingyen és bérmentve küld.

„HEZ” illatszert- és háztartási cikkek szaküzlete nagyban és kicsinyben Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7 sz.

Használt szekeres, vetőgépek, aratógépek, kukoricaszár aratógépek, gyűrűs henger, tárcsás borona ekék, morzsolók, porhanyítók, mérleg e hó 19 én délelőtt fél 11 órakor a főtéren a Naschitz ház udvarában a legtöbb ígérőknek önkéntes árverésen el fog adni.

Nagy tombola-estély szombaton este az Olthon-kávéházban**Férfi szövet eladás.**

Legfinomabb angol gyapjuszövetek minden elfogadható legolcsóbb árban eladók. Gr. Vay-utca 19. sz. Schwarcz Miksa táncitanító ur házában. Ugyanott egy bolthelyiség és kétszobás lakás kiadó.

REGÉNY.**Egy világváros rejtelmei.**

(203)

37. fejezet.

Hervadó grófkisasszony.

Én sóhajtván, epedve, keserű könyvek között töltöm napjaimat. Az utcára sem mehetek, rab vagyok, sokkal nagyobb rab, mint amilyen maga Baranyaváron volt.

— Igazad van, Tekla, boldogtalan vagy mellettem. De lásd én ilyen zord magammal való ember vagyok. Ne haragudjál azért, hiszen tudod, igen sok, nagyon sok a bajom. Ne hidd, hogy cimboráim közt jól érzem magamat. De ők teszik lehetővé, hogy a fővárosban és hogy ur lábon éljek; viszont szolgálatoikkal tartozom, habár gyűlöltöm és utálok valamennyit. Minden másképp lesz, csak tejen le a büntetési idő. Amint a helyettem börtönben ülő Hulmi Béla szabad lesz, szoba sem állok eddigi barátaimmal. Most azonban kénytelen

vagyok velük foglalkozni. No, ne nézz olyan busan, megyek lefekszem s ha nincs terhedre, költsél te fel, jőjj te hozzám úgy estefelé.

Korbay ajkaihoz vonta Tekla kezét és erős csókot nyomott reá.

Aztán a homlokához szorította a grófkisasszony kezét.

— Ugy-e, milyen forró ez a fej? kérdé nyugot sóhajtván. Lázam van, nem csoda, mikor annyi izgalom közt él az ember!

Korbay szobájába ment és ledőlt a pamlagra.

Szemeit leszorította, de nem aludt. Dehogy tudott volna aludni!

Folytonosan Boriskára gondolt. Ennek a fájdalmas és sápadt arcát látta maga előtt.

— Mikor szabad és becsületes voltam, nem tudtam szeretni senkit, susogta félig kábultan, és most, percről percre jobban hatalmába kerít a szerelem érzete. Pétsyné lábához szeretnék borulni. Ruháit, lábait tudnám csókolni. Oh, féltre, féltre tölem, ti kisérteties árnyak!

(Folyt. köv.)

**Legszórakoztatóbb**

hangszereket szállítja

WÄGNER „HANGSZER-KIRÁLY”

Budapest, József-körút 15. (Telefon.)

A milliónyi, párisi és londoni kiállítás

son az első díjjal kitüntetve.

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor.

Jogásztárogató, bilentyükkel 16 korona

Két soros hangverseny harmonika 25 k

Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor.

Csodasztrómbita, erős 6 korona.

Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javitási szakkönyvek!

Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás! Ügyeljen a „WÄGNER” névre és

1-ös 5. házszámra.

Világvállalat!

Csak 2 nap!

Először Európában!

Könyvot Brothers amerikai cirkusza, a

Barnum és Bailey cirkusz

legkitűnőbb csillagaiból álló társulatával, csak 2 napig. Európa legszebb, legnagyobb cirkusza. — Makó város becses tudomására adom, hogy egész vállalatommal október 16-án különvonattal odaérkezem, 16-án és 17-én este a Dassewity-téren

nagy diszelőadást rendezek.

Előadásokat 2 napon át fogok tartani, melyek minden eddig bemutatott mutatványokat felül fognak múlni. Pénteken 2 nagy előadás, este bucsuelőadás. — Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. — Mutatványaim eddig még egyetlen cirkuszban sem kerültek bemutatásra. — Jegyek előre válthatók az érkezés napján délelőtt 10 órától I. sz. kocsinál.

Először Európában!

Bővebbet a falragaszok!

Világvállalat!

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz=pouder és kölniviz=szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánczott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánczott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és küldi, ha

szerezhető be az eredeti minőség. —:—



Értesítés. A jó gyümölcsstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes barack és szilva pálinkákat 2 K., 2.20 K., 2.40 K. árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. cég. A valóságért a cég felelősséget vállal.

Fontos értesítés! Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogy illatszer és háztartási üzletünket a folytonosan emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából kénytelenek voltunk tetelesen megnagyobbitva áthelyezni: **Budapest, VIII., Köfaragó-u. 7. sz. alá,** ahol ezentul mindennemű szakmánkba vágó igényeket továbbra is a legkifogástalanabbul elégíthetünk ki.

Figyelem! Tekintve, hogy reményünket i. t. vevőközönségünk b. pártfogásával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont méltóképen honorálni akarunk, elhatároztuk, hogy ezentul minden hónapban **egy ingyen bevásárlási napot rendezünk.** Minthogy ezen tetteit itt részletezni helyszüke miatt nem lehet, kegyeskedjék erre vonatkozó részletes körlevelünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnkkel együtt kívánunk bárhová ingyen és bérmentve megküldünk. **Parfumerie „H E Z” illatszerár és háztartási cikkek szaküzlete**
Címünk: Budapest, VIII., Köfaragó-utca 7. szám.

É R T E S I T É S.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai király és barát malatásörön kívül, **ujabban bevezettem a kőbányai világhírű**

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT, amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógycélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉG

Kőbányai Polgári Sertőzde Részvény-Társaság főraktára.

ZIETLER RUDOLF ÉS TSAI GÖZMALOM ES JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a folyamvizével terjedt, mert a piszkos vízben a bacilusok vígan tenyésznek, mégis van még manapság is ember, aki folyóvizből nyert jeget használ, holott életével játszik, vegyen mindenki csak

M Ū J E G E T

melyet kristálytisza ártézi vízből készítettünk. — Vevőink kényelmére a jeget naponta reggel legalább 6 kiló vételnél házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél megfelelő árendemény.

TELEFON-SZÁM 36.

TELEFON-SZÁM 36.

Kiadó hagymaföld

olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyő-érnek olcsóbb árban. **Joó Sándorral** Szunyog-utca 42. ujszám a. Értekezni lehet

É R T E S I T É S.

Saját termésű fehér és siller XX XX XX XX XX

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű **TÖRKÖLY** és **SZILVA** pálinkát, édes italokat és erős **RUMOT** teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,** Szegedi-utca.

NAPONTA

friss must kapható
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNEL.

Őszi és téli divat ujdonságok!

Női és leányka kosztümök, színes raglánok, plüsch- és bársony kabátok, pongyolák, aljak, bluzok, selyem, glott és lüster alsók, leány és női fehérneműk minden igényt kielégítő választékban raktárra érkeztek.



Eredeti párisi női kalapok.

Alakításokat jutányosan vállalunk. Gyászcikkekben óriási választék!

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában [M A K Ó N, Főter Otthon-kávéház mellett.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben **KEDVEZŐ ÁRBAN**
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!